

# 书写革命老区脱贫攻坚的“幸福答卷”

## ——省、市统一战线纵深推进“同心示范工程”纪实

本报记者 储著坤

“2017年8月，‘同心示范工程’继续在革命老区金寨深入推进，第二轮实施以来，共协调安排项目及帮扶活动70多个，累计扶持资金9000多万元，直接受益2万多人，覆盖6万多人。”这背后凝聚着省、市统一战线助力脱贫、奉献爱心和汗水。

安徽省统一战线始终持续不断地关心革命老区发展，省委常委、统战部长刘莉亲率系老区，多次带领省各民主党派、工商联和知联会深入金寨，走访调研、开展帮扶，制约发展的瓶颈得以化解，革命老区脱贫“造血”功能进一步凸显，“同心”实践已成为有口皆碑的“民心”工程。连日来，记者深入金寨县“同心示范工程”乡村，探寻和感受村民满满的获得感、幸福感……

### 同心实干 补齐短板

心往一处想，劲往一处使，基础设施“短板”成为致富“跳板”。

12月13日傍晚，冬日的天堂寨寒霜渐浓，天堂寨镇马石村村民黄遵伍的农家乐非常火爆，10多个房间满满当当，乡村旅游火爆折射出“短板”的极大改善。民进省委立足优势，编制了《民进同心—马石村旅游规划》。民进市委积极筹集资金，更换大口径管道，建进水池、过滤器、消毒池，让村民家家户户用上了清洁而又稳定的自来水，基础设施的改善，为马石村发展注入强劲动力。

在天堂寨镇黄河村，民革省委援建的“同心屋”周转房内，80岁的五保户宋成德

和妻子叶成香，正忙着做晚饭。以前老两口住在大山深处，生活不便，自从搬到“同心屋”后，两人就轻松多了，宋成德逢人便说自己遇到了好时代。

“每个自然村庄都有路灯，夜晚一片光明。”吴家店镇包饭村党支部书记肖光宇聊起村子的新变化，永安景区点援建了登山步道，景区客流量由此大增，这是农工党委、农工党市委的倾力相助。

“以前没有大桥，一到雨季，河水上涨，孩子们无法上学，九三学社市委捐资架起一座‘同心’桥。”果子园乡佛堂坳村党支部书记金科祥说，九三学社省委也积极筹措资金，硬化乡村道路、新建安全饮水工程，扮靓了人居新容颜。

近年来，省、市统一战线齐心协力、整合资源，一批批“同心源”、“同心路”、“同心桥”、“同心屋”先后在金寨建成并投入使用，极大改善了群众生产生活条件，乡村面貌焕然一新。

### 同心同行 产业兴旺

做好“同”文章，下足“心”功夫，产业兴旺后劲足。

“在民建省委帮扶下，千亩黄金梨已经挂果，果子园已成为名副其实的‘果园之乡’。”果子园乡统战委员王一民称，民建六安支部也积极参与、多方协调，帮助做大做强黄金梨产业，计划用3至5年时间，在全乡范围内发展万亩黄金梨，带动周边贫困户脱贫。

产业是脱贫的根本之策，2018年初，民革省委、民革市委大力支持天堂寨镇黄河村100亩白芨种植基地。“基地扩大了，节水灌溉设施齐全了，就等来年卖个好价钱。”金寨县创源农业有限公司负责人称，通过与黄河村福创公司合股经营，每亩预期收益9万元，同时，按照“基地+贫困户”发展模式，示范带动14户贫困户稳定增收。

“34万元到账，缓解了资金缺口。”12月13日，果子园乡佛堂坳村中药材种植基地负责人周始宏脸上铺满笑容。该基地主要栽植重楼、滴水珠等中药材，总投入85万元，可带动10余户贫困户脱贫。前不久，九三学社省委、九三学社市委援助资金，该村按“三变”改革要求作为入股资金，投入到中药材种植基地，每年可获6%收益。

“上世纪90年代，村集体经济是零。去年，村集体经济就达40多万元。”斑竹园镇漆店村党支部书记漆学仲，在村里工作了23年，目睹了村集体经济的崛起。“省工商联援建漆店村200KW光伏电站项目，一年收入18万元，加上政府建设100KW光伏电站，一年收入9万元，光伏电站收入共27万元。”漆学仲掰着指头算了一笔账，加上其他收入，村集体经济一年超过40万元。

2017年，民盟省委、民盟市委也在吴家店镇

吴店村投资40万元，建成光伏扶贫电站，实现村集体年增收5万元。

省、市统一战线选准特色产业，通过项目带动，切实增强乡村“造血”机能，为老区精准脱贫增加了新动能。

### 同心助教 培根铸魂

凝心聚力，改善办学条件，阻断山区群众贫困代际传递。

在天堂寨“同心”小学，一栋栋崭新的教学楼、偌大的学生餐厅，干净整洁的宿舍，还有标准化的运动场、室内体育馆、艺术中心，俨然成了农村教育的一道靓丽风景线。“总投资500多万元，正是有了致公省委的鼎力帮扶，镇上建起了一座规模和标准50年都不落后的‘同心’小学。”金寨县天堂寨中心小学校长储诚超自豪地说，以前想都不敢想，如今变成了现实。

为了充分发挥天堂寨“同心”小学艺术中心作用，致公省委动员各级组织和党员开展爱心捐赠，共筹集爱心捐款60余万元，艺术中心教学设备、器具全部配齐。致公六安支部积极与皖西学院艺术学院对接，为山区孩子的素质教育牵线搭桥、创造条件。

(下转三版)

约5000人在码头整齐列队，气氛隆重热烈。

下午4时许，交接入列仪式开始，全场高唱中华人民共和国国歌，五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗、命名证书，正步行进到主席台前。习近平将八一军旗、命名证书分别授予山东舰舰长、政委。山东舰舰长、政委向习近平敬礼，从习近平手中接过八一军旗、命名证书。习近平同他们合影留念。交接入列仪式在中国人民解放军军歌声中结束。

随后，习近平登上山东舰，检阅仪仗队。习近平察看有关装备，了解舰载机飞行员工作生活情况。习近平前往驾驶室，同官兵亲切交流，在航泊日志上郑重签名。

习近平在码头接见了舰部队官兵代表和舰母建设单位代表。习近平对我国舰母建设取得的成绩表示肯定，勉励他们再接再厉，为党和人民再立新功。

丁薛祥、刘鹤、何立峰，以及李作成出席仪式。张又侠主持仪式，宣布我国第一艘国产航母交接入列和舰名、舷号。

中国船舶集团有限公司董事长雷凡培、海军司令员沈金龙在仪式上先后发言。

经中央军委批准，我国第一艘国产航母命名为“中国人民解放军海军山东舰”，舷号为“17”。

中央和国家机关有关部门、军委机关有关部门、南部战区、海军、海南省以及舰母建设单位的负责同志参加仪式。

## 叶露中带队

## 赴苏州市、上海市开展招商活动

本报讯(施政研)12月13日至15日，市长叶露中带队赴苏州市、上海市开展招商引资活动。他强调，要主动与长三角等高对接，进一步明晰产业招商方向，致力实现招大引强，加快推进招才引智，不断开创老区招商引资新局面，为全市经济高质量发展提供有力支撑。市政府秘书长陆纯及市直相关单位和部分县区政府主要负责同志陪同。

叶露中一行先后实地考察了苏州光华集团、苏州纳德集团、苏州春兴精工、苏州中亚集团有关项目，上海致胜集团、威马汽车等有关项目，并与两地企业家及六安人在两地创业有成人土座谈交流，就相关项目的对接合作进行深入沟通。

叶露中在参观考察中指出，上海市、苏州市多年来始终站在全国改革开放与创新发展的前沿阵地，在招商引资、产业布局、要素集聚、优化服务等各方面积累了丰富的经验，有效吸引了一大批在全国乃至全球具有实力和影响力的企业落户投资，带动了地方经济快速发展。要以此次参观考察为契机，主动与长三角先进城市等高对接，与长三角优质企业积极沟通，着力破解我市招商引资工作存在的政策不精准以及大项目不够多、项目质量整体不高等突出问题和瓶颈，进一步明晰产业招商方向，力争引引一批科技含量高、经济效益好、辐射带动强的重大项目，好项目落户老区、扎根老区，不断开创老区招商引资新局面。

叶露中在与相关企业家和在外创业有成人土座谈交流时指出，六安生态资源丰富、区位优势突出、投资环境良好。当前，我市正处在绿色振兴的关键时期，与长三角先进城市和企业开展深度合作对接、承接产业转移，推动产业集聚正当其时，希望苏、沪两地企业和六安籍创业有成人土对老区高看一眼，对家乡厚爱一层，多到六安考察调研，继续关注和支持六安发展，助力我市绿色振兴。我市也将持续强化政策支持，优化营商环境，做好项目配套，搞好对接服务，吸引更多的苏、沪企业投资兴业，实现共赢发展。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章



## 参军光荣 立功受奖

12月16日，金安区人武部、金安区退役军人事务局会同火箭军某部工作人员，来到辖区双河镇街道，将在火箭军某部服役、军政成绩突出的军官张刚获三等功喜报和慰问金送到其家人手中，感谢他们教育支持儿子安心服役，报效国家。

为积极营造“一人参军 全家光荣”和形成全社会关心支持军人安心服役建功立业的良好氛围，近年来，我市不断完善现役军人立功受奖奖励办法，努力提高六安籍现役军人立功奖励标准，鼓励他们在军营矢志精武，早传捷报。

本报记者 田凯平 通讯员 张兵 摄

## 市政协五届十一次常委会议召开

本报讯(记者 黄雪彦)12月17日，市政协召开五届十一次常委会议。市政协主席付新安主持会议并讲话。市委常委、常务副市长陈家本出席会议。市政协副主席兼秘书长孟祥新，副主席王安义、司敏、聂保国、黄应松、刘胜、梁修存参加。

会议审议通过了关于召开政协第五届六安市委常务委员会第三次会议的决定、政协第五届六安市委常务委员会工作报告和关于五届二次会议以来提案工作情况报告、政协第五届六安市委常务委员会第三次会议议程(草案)、日程和有关文件以及市政协各专门委员会年度工作报告，协商通过了政协第五届六安市委常务委员会关于调整界别名称的决定、委员人选调整变动名单和有关人事事项。

付新安指出，市政协五届十一次常委会议在大家的共同努力下，圆满完成了各项预定议程，为召开市政协五届三次会议奠定了良好基础。要提高政治站位，把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、中央政协工作会议精神与贯彻落实党的十九届四中全会精神有机结合，切实担负起新时代人民政协的新使命。要务实协商建言，积极提交精彩履职答卷。广大委员尤其是各位常委要提前谋划，深入调研、认真思考，踊跃参与、积极提交大会发言。要提前引导并组织委员积极参与大会发言和分组、联组讨论，做到参政到要点上，议政到关键处。

付新安强调，要强化质量导向，努力提升提案撰写质量。聚焦党政工作重点、民生热点难点和社会治理焦点，精心选题，深入一线调研，摸清真实情况，找准存在问题，精准建言献策。要严肃会风会纪，切实维护委员良好形象。各位常委要发挥模范表率作用，严格遵守各项规定，认真完成会议的各项议程；各组召集人要主动作为，积极引导委员集中精力开好会。要注重组织协调，全力做好会务保障工作。大会秘书处要加强协调，统筹安排，精心组织，把各项会务服务保障工作做好，确保大会圆满成功召开。

陈家本代表市政府通报了市政协五届二次会议以来的提案办理情况。

村泉水到户项目已经接近尾声，全村13个村民组465户都喝上了放心的泉水。

在主题教育征求群众意见过程中，石婆店镇党委坚持班子成员走一线、跑基层、查民情，坚持问计于民、问需于民，深入了解群众需求。针对今年旱灾凸显的水利设施短板，已严重影响群众生产生活，主题教育期间，镇党委多方争取，统筹整合，投入资金700余万元，打井5眼、实施安全饮用水工程2处、共解决群众饮用水1268户；清淤、整修、挖掘当家塘101口、修建渠道6275米、清理渠道10660米、修缮加固灌溉渠道4600米；清理村内污水沟渠26处、清理乱搭乱建80处、拆除危旧房屋16938平方米、拆除废弃畜禽圈舍及废弃厕所柴棚脚屋283处。

“开展主题教育以来，石婆店镇党委聚焦为民服务解难题目标，精准摸排问题，及时解决问题。”石婆店镇党委书记王晚莉介绍，面对今年旱情，该镇群众反映最强烈的是水利设施薄弱和吃水难问题。针对这一突出问题，石婆店镇党委、政府多方争取项目资金近700万元用于水利兴修和安全饮水工程。下一步，石婆店镇党委将持续巩固主题教育成果，及时回应民意，切实解决群众最急最盼最忧的事，推动主题教育走深走实。

## 不忘初心 牢记使命

## 解决群众最急最盼最忧事

### ——裕安区石婆店镇聚焦群众关切抓实主题教育

李立胜 冯杨 本报记者 张世巧

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，裕安区石婆店镇党委围绕“为民服务解难题”，聚焦基层干部群众关心的热点、难点问题，立足工作实际，剖析症结所在，针对难题出实招，切实解决一批群众最急最盼最忧的紧迫问题，推动主题教育走深走实，让群众切身感受到主题教育带来的新变化。

“今天请大家来开个会，主要是研究泉水村饮用水户使用维护的问题，我们要征求大家意见，第一个就是我们怎么用管理资源，第二个是怎么调控村民用水量，希望村民们能自己遵守。”石婆店镇泉水村村民理事会负责人陈志富大声宣布。不久前在石婆店镇泉水村为民服务中

心，一场别开生面的村民代表会正热烈举行。

据了解，泉水村之所以得名是因为在该村一座茶山上有一处泉眼，附近村民一直称之为大龙井，大龙井里的泉水常年不断，附近2个村民组用水都从大龙井里直接取用。在“不忘初心、牢记使命”主题教育中，石婆店镇党委针对今年的旱情，村民反映饮用水困难的实际问题，把解决好泉水村群众饮水问题作为重要事项，认真处理加以解决。该镇邀请技术专家对大龙井泉水进行检测，经检测大龙井泉水每小时出水53吨，为一级安全饮用水源，完全能够满足全村群众饮用水需要后，镇党委、政府专门划拨抗旱资金铺设

管道、建蓄水池，让干净清冽的泉水流到每家每户，彻底解决群众吃水难的问题，建好后由村民理事会负责管理维护。

“我们原来用水是在山上打的井，今年碰到干旱情况，井里水已经干了，在全村人80%都没有水吃的情况下，镇里和村里为我们解决部分资金问题，在一个月时间内，让全村村民吃上了优质自来水。”今年69岁的村民陈道富家中原用水都是从茶坡地打井取水，水质苦涩还容易被污染。三周前管道铺到家，用上大龙井甘甜泉水让老陈非常开心。他告诉记者，现在的水质好，水量充足，用起来既卫生又方便，全村村民对现在有了自来水都非常开心和满意。截至目前，泉水